ОТЧЕТ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ СТУДЕНЧЕСКОЙ РАБОЧЕЙ  ГРУППОЙ ПО РЕОРГАНИЗАЦИИ ГУУ И МГЮА
Студенческая рабочая группа по участию в процессе реорганизации (далее - Группа) Московского государственного юридического университета им. О.Е. Кутафина (далее - МГЮА) и Государственного университета управления (далее - ГУУ) была образована по итогам открытой пресс-конференции 22 апреля 2016 г., на которой и.о. ректора ГУУ В.В. Строев предложил активным участникам инициативной группы оформить концепцию будущего учреждения, отражающую позицию и интересы студенчества в происходящей реорганизации. Также итогом конференции стало создание на официальном сайте ГУУ раздела «Реорганизация» (далее - Раздел), посвященного процессам объединения и своевременным ответам на поступающие вопросы.
25 апреля состоялась первая встреча инициативной группы с руководством ГУУ, где студентами были представлены выработанный формат работы и непосредственно структура Группы, состоящая из председателя и руководителей секций, выражающих интересы различных студенческих социальных групп: бакалавров, магистров, аспирантов, проживающих в общежитии, членов научного сообщества, Интернационального совета и общего Студенческого совета ГУУ. Основной задачей студенческой рабочей группы стало обеспечение оперативной двусторонней связи между студенческим сообществом и руководством ГУУ с целью выработки совместного плана и стратегии развития нового учебного заведения и обеспечения исторической преемственности традиций и опыта ГУУ. Группе для работы была выделена 417 аудитории административного корпуса (А-417).
26 апреля Ученый совет ГУУ был оповещен о создании студенческого органа. Также детальная информация о составе участников Группы, их личные контактные данные, его структура, цели и задачи, план работы были представлены в Разделе.
Группой были сформированы основные блоки (направления) дальнейшей работы, а именно:
- структура вуза (вопросы названия, устава и т.п.);
- общие вопросы образования;
- студенческая жизнь (в т.ч. спорт);
- научная жизнь;
- проживание в общежитии;
[bookmark: _GoBack]- медиаблок (в т.ч. вопросы приемной кампании).
В рамках собраний со студенческим активом, старостами и учебными группами, мониторинга социальных сетей и пр. собираются, обрабатываются и систематизируются поступающие вопросы, идеи и предложения с целью разработки Единой студенческой концепции создания и развития нового университета (далее - Концепция). Так студенческий оперативный штаб Группы получает обратную связь, отзывы и комментарии на предлагаемые решения, систематизирует собранную информацию и выделяет ключевые предложения. 
Предложения студентов, полученные на протяжении двух недель работы Группы, представлены в Приложении 1 «Предложения студентов ГУУ по основным вопросам объединения».

Для улучшения работы Группы с целью охвата более широкого числа студентов была разработана специальная форма обратной связи по вопросам объединения ГУУ и МГЮА: http://goo.gl/forms/rhTGt5yKcq. 
Также создана электронная почта для связи с представителями Координационного совета: sum.reorg@gmail.com
Определен график работы штаба Группы (А-417):
	Понедельник
	Вторник
	Среда
	Четверг
	Пятница

	1300:1600
	1000:1300
	1000:1300
	1600:1900
	


В ближайшее время при помощи Студенческого совета ГУУ будет определен график проведения открытых встреч студентов с представителями Группы в институтах ГУУ, которые будут проходить с 16 по 23 мая. 

Освещение и решение прочих поступающих вопросов для дополнения Концепции невозможно без проведения:
- детального изучения регулирующей нормативно-правовой базы МГЮА (порядка предоставления общежития, правил внутреннего распорядка, положения о работе стипендиальных комиссий и т.п.);
- налаживания диалога с представителями студенческого объединения МГЮА.
В этом направлении будет вестись основная деятельность Группы до конца мая 2016 г. 
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