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1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА И ТРЕБОВАНИЯ К
ГОСУДАРСТВЕННОМУ ЭКЗАМЕНУ

В соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования (ФГОС ВО) подготовки бакалавров по направлению 38.03.01 Экономика, государственный экзамен, как форма государственной  итоговой аттестации, направлен на установление соответствия уровня профессиональной подготовки выпускников требованиям ФГОС ВО. Программа итогового государственного экзамена образовательной программы (ОП) Мировая экономика направленность (профиль) Мировая экономика направления подготовки  38.03.01 Экономика разработана в соответствии с ФГОС ВО, а также Приказом Министерства образования и науки РФ от 29.06.2015 N 636 "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры" (Зарегистрировано в Минюсте России 22.07.2015 N 38132), а также локальными нормативными актами ГУУ (Положение о государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, специалитета и магистратуры (новая редакция), утверждено приказом и.о. ректора ГУУ от 29 марта 2016 г. № 142-I).

Государственный экзамен является одной из форм аттестационных испытаний, входящий в состав государственной итоговой аттестации выпускников ГУУ и имеет целью оценить теоретические знания и ряд практических навыков, полученных студентами за время обучения в ГУУ.
Основная задача государственного экзамена – выявление способности студентов к решению теоретических и практических задач на междисциплинарном уровне.
Задачами экзамена является оценка уровня освоения комплекса учебных дисциплин, определяющих формирование компетенций выпускника образовательной программы по направлению подготовки Экономика.
Проведение итогового междисциплинарного экзамена осуществляется в сроки, предусмотренные графиком учебного процесса в ГУУ. Прием государственного экзамена проводится Государственной экзаменационной комиссией (ГЭК).
Целью проведения государственного экзамена является определение уровня подготовки выпускника, претендующего на получение степени «бакалавр экономики» и соответствия его подготовки требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению 38.03.01 Экономика (уровень бакалавриата).
В процессе подготовки к итоговому междисциплинарному экзамену должны быть сформированы следующие компетенции
:
	Код компетенции
	Компетенция

	ОК-3
	Способность использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности

	ОК-7
	Способность к самоорганизации и самообразованию

	ОПК-2
	Способность осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения профессиональных задач в сфере управления внешнеэкономической деятельности

	ПК-1
	способностью собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов

	ПК-6
	Способность анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной статистики о социально-экономических процессах и явлениях, выявлять тенденции изменения социально-экономических показателей

	ПК-7
	Способность, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные, проанализировать их и подготовить информационный обзор и/или аналитический отчет

	ПК-21
	Способность составлять финансовые планы организации, обеспечивать осуществление финансовых взаимоотношений с организациями, органами государственной власти и местного самоуправления


Матрица соответствия требуемых компетенций и формирующих их составных частей ОП Мировая экономика представлена ниже.

Матрица соответствия требуемых компетенций и формирующих их составных частей ОП 

Мировая экономика

	                 компетенции


семестры,
дисциплины
	ОБЩЕКУЛЬТУРНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ
	ОПК
	ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ
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	ПК-13
	ПК-14
	Пк-15
	ПК-16
	ПК-17
	ПК-18
	ПК-19
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	2 курс

	3 семестр
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2. ПОРЯДОК И ФОРМА ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННГО ЭКЗАМЕНА

Государственный экзамен проводится в устной форме в виде итогового междисциплинарного экзамена по направлению подготовки 38.03.01 Экономика и включает вопросы и задания с учетом общих требований к выпускнику и специфики профиля Мировая экономика. 

Государственный экзамен проводится по билетам, утвержденным заведующим кафедрой мировой экономики. Экзаменационные билеты разрабатываются на основании настоящей программы итогового государственного экзамена по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профиль Мировая экономика в полном соответствии с требованиями ФГОС ВО. Каждый экзаменационный билет содержит три вопроса из разных разделов программы (Приложение 2). 

Итоговый междисциплинарный экзамен принимается государственной экзаменационной комиссией (ГЭК).

Государственную экзаменационную комиссию возглавляет председатель, который организует и контролирует деятельность Государственной экзаменационной комиссии, обеспечивает единство требований, предъявляемых к обучающимся при проведении государственной итоговой аттестации.

Председатель Государственной экзаменационной комиссии утверждается из числа лиц, не работающих в Университете, имеющих ученую степень доктора наук и (или) ученое звание профессора, либо являющихся ведущими специалистами – представителями работодателей или их объединений в соответствующей области профессиональной деятельности.

Для обеспечения работы Государственной экзаменационной комиссии на период проведения всех государственных аттестационных испытаний председателем Государственной экзаменационной комиссии назначается ее секретарь из числа лиц, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, научных или административных работников Университета. Секретарь Государственной экзаменационной комиссии ведет протоколы ее заседаний и при необходимости предоставляет необходимые материалы в апелляционную комиссию.

Функциями Государственных экзаменационных комиссий являются: 

· определение соответствия уровня подготовки выпускника требованиям образовательных стандартов;

· принятие решения о присвоении квалификации по результатам государственных аттестационных испытаний и выдаче выпускнику документа о высшем образовании и о квалификации установленного образца;

· разработка рекомендаций, направленных на совершенствование подготовки обучающихся, на основании результатов работы Государственной экзаменационной комиссии.

Перед государственными экзаменами проводятся обязательные консультации обучающихся и/или установочные лекции по вопросам утвержденной программы государственных экзаменов.

Государственный экзамен проводится в устной форме. При проведении государственного экзамена обучающиеся получают экзаменационные билеты, содержащие вопросы, составленные в соответствии с утвержденной программой государственного экзамена, на которые они должны ответить устно.

При подготовке к ответу в устной форме обучающиеся имеют возможность делать необходимые записи по каждому вопросу на выданных секретарем Государственной экзаменационной комиссии листах бумаги со штампом соответствующего учебного структурного подразделения. На подготовку к ответу, первому экзаменуемому обучающемуся предоставляется не менее 45 минут, остальные отвечают в порядке очередности. В процессе ответа и после его завершения члены Государственной экзаменационной комиссии, с разрешения ее председателя (или заместителя председателя), могут задать выпускнику уточняющие и дополнительные вопросы в пределах тематики экзаменационного билета.

После завершения ответа обучающегося на все вопросы и объявления председателем Государственной экзаменационной комиссии окончания опроса экзаменуемого, члены Государственной экзаменационной комиссии фиксируют в своих записях оценки за ответы экзаменуемого на каждый вопрос и предварительную результирующую оценку.

Обнаружение у экзаменуемых несанкционированных Государственной экзаменационной комиссией учебных и методических материалов, любых средств передачи информации (электронных средств связи) может являться основанием для принятия решения о выставлении оценки «неудовлетворительно» вне зависимости от того, были ли использованы указанные материалы (средства) при подготовке ответа.

По завершении государственного экзамена Государственная экзаменационная комиссия на закрытом заседании обсуждает ответы каждого экзаменуемого и выставляет согласованную итоговую оценку в соответствии с утвержденными в программе государственного экзамена критериями оценивания.

Итоговая оценка за государственный экзамен, проводимый в устной форме, сообщается выпускнику в день проведения экзамена, проставляется в протокол заседания Государственной экзаменационной комиции, который подписывается председателем и членами Государственной экзаменационной комиссии. 

3. СОДЕРЖАНИЕ ТЕМ ИТОГОВОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА
В программу итогового государственного экзамена включены дисциплины, формирующие бакалавра по данному направлению подготовки, а именно «Мировая экономика и международные экономические отношения», «Международные экономические отношения», «Экономика зарубежных стран», «Управление внешнеэкономической деятельностью», «Международный маркетинг», «Таможенное регулирование», «Международные валютно-финансовые и кредитные отношения», «Моделирование мирохозяйственных связей», «Конъюнктура и ценообразование на мировом рынке», «Экономический рост».

Тема 1. Мировая экономика и международные экономические отношения
Понятие и сущность мирового хозяйства, его структура и основные элементы. Важнейшие тенденции развития мирового хозяйства в послевоенный период и особенности современного этапа.
Принципы классификации стран мира по различным группам. Важнейшие показатели, характеризующие экономическое развитие государств мира: валовой национальный и внутренний продукты, национальный доход, индексы развития по отраслям. Факторы, определяющие динамику экономического роста на современном этапе.

Новейшие тенденции и глобальные проблемы развития мировой экономики. Неравномерность социально-экономического развития стран и регионов мира. Постиндустриализация в начале XXI столетия: сущность, факторы, влияние на развитие мировой экономики. Глобализация – определяющее направление развития мировой экономики: понятие и сущность. Интернационализация хозяйственной жизни. Транснационализация мировой экономики.

Глобальные проблемы XX-XXI вв. Проблема бедности. Продовольственная проблема. Милитаризация экономики, войны, конфликты. Глобальная энергетическая проблема. Глобализация финансовых кризисов. Экологическая проблема. Глобализация преступности и терроризма. Кризис управления. Недоиспользование человеческого и интеграционного потенциала. 

Международная и региональная экономическая интеграция. Понятие, признаки и основные этапы региональной и международной экономической интеграции. Экономическая интеграция на региональных пространствах мира.  Европейский Союз (ЕС): эволюция развития во второй половине XX столетия – начале XXI века. Интеграционные процессы в Северной Америке. Развитие интеграции в Латинской Америке. Процессы экономической интеграции в Юго-Восточной Азии. Экономическая интеграция на постсоветском пространстве (СНГ, ЕврАзЭС). Роль и место России в СНГ. Внешние связи России с ведущими интеграционными объединениями мира.

Транснациональные корпорации и транснационализация мировой экономики. Понятие, сущность и критерии определения ТНК. Теоретические основы изучения корпораций в мировой экономике. Эволюция и основные этапы развития транснациональных корпораций (ТНК). Влияние ТНК на экономику стран базирования и принимающих стран. Транснациональные банки (ТНБ) в мировой экономике.

Международные экономические и финансовые институты и их роль в регулировании и развитии мировой экономики. Экономические институты системы ООН. ВТО и регулирование международной торговли. Понятие и задачи международных финансовых организаций. Группа восьми и Группа двадцати. Взаимоотношения России и международных экономических организаций.
Основные центры экономического развития во всемирном хозяйстве. Появление новых центров быстрого экономического роста в «третьем мире». Проблемы мирного сосуществования и сотрудничества стран с различным уровнем социально-экономического развития.
Циклический характер развития воспроизводства в условиях рыночной экономики, особенности развития современного циклического воспроизводства и трансформации цикла. Влияние мер государственного регулирования на циклический характер экономики в современных условиях.

Понятие структурных кризисов, их причины и влияние на структуру современной экономики. Особенности и формы проявления энергетических, сырьевых, продовольственных, финансовых кризисов в экономике.

Место и роль развитых стран в мировой экономике, особенности развития экономик наиболее крупных промышленно развитых стран: США, Японии, ФРГ, Великобритании, Франции, Италии, Канады.

Понятие «развивающихся стран». Место и роль этих стран в современной экономике. Проблемы экономических отношений промышленно развитых и развивающихся стран. «Новые индустриальные страны» и их место в мировом хозяйстве. Проблемы возвращения долгов.

Особенности экономики восточноевропейских стран, СНГ и России, их место и роль в мировом хозяйстве.

Теоретические основы и сущность международных экономических отношений (МЭО). Формы МЭО. Международная торговля. Международное движение капитала. Международная миграция рабочей силы. Международный обмен технологиями и интеллектуальной собственностью. Международные валютно-финансовые и кредитные отношения.

Место и роль России в мировой экономике и МЭО. Внешнеэкономические связи России: структура и направления развития. Товарная структура экспорта и импорта России и пути их оптимизации. Россия в международном движении капитала. Внешняя задолженность России: современное состояние, структура и пути ее погашения. Современная и будущая роль и место России в мировой экономике и международных экономических отношениях.

Тема 2. Международные экономические отношения

Международное разделение труда как основа интернационализации и глобализации хозяйственной жизни. Причины углубления разделения труда во всемирном масштабе в настоящее время. Экономическая взаимозависимость. Национальная и международная экономическая безопасность. Понятие международных экономических отношений, их основные формы. 

Теории международного разделения  труда. Теория меркантилистов. Теория абсолютных преимуществ А. Смита. 3. Теория сравнительных преимуществ Д. Рикардо. Современные интерпретации модели сравнительных преимуществ. Теория Хекшера - Олина. 6. Тестирование и развитие модели Хекшера - Олина. Парадокс В. Леонтьева. Современные теории международного разделения труда. Теория специфических факторов производства. Теорема Столпера - Самуэльсона. Закон Энгеля. Теорема Самуэльсона - Джонса. Теорема Рыбчинского. Теория международного разделения труда на основе эффекта от масштаба. Теория международного разделения труда в условиях несовершенной конкуренции. Теория пересекающегося спроса. Теория реверса факторов производства. Теория реверса спроса. Теория внутриотраслевой международной торговли. Модель технологического разрыва. Модель цикла жизни продукта. Теория конкурентных преимуществ М. Портера.

Развивающиеся страны в мировой экономической системе. Модели экономического развития стран третьего мира. Общая характеристика развивающихся стран. Основные признаки развивающихся стран. Развивающиеся страны в мировом хозяйстве. Социально-экономическая дифференциация развивающихся стран. Новые индустриальные страны - особенности экономического развития, роль в международном разделении труда. Экономическое развитие группы наименее развитых стран, стран нефтеэкспортеров и других групп развивающихся стран.

Международная товарная торговля в современной мировой экономике. Понятие международной торговли. Значение международной торговли для мировой экономики, ее объемы, структура, динамика развития, основные закономерности и важнейшие тенденции развития. Международная торговля сырьевыми товарами. Международная торговля готовыми изделиями, машинотехнической продукцией. Международная торговля услугами в современной мировой экономике. Понятие и роль международной торговли услугами в современной мировой экономике.

Международное сотрудничество в сфере научных исследований и инновационного бизнеса. Международная передача технологии.

Посреднические услуги в международной торговле.

Транспортные услуги и страховые операции в международной 
Международный туризм, информационные и другие услуги на 

Проблема задолженности в международных экономических отношениях. Возникновение и развитие кризиса задолженности развивающихся стран. Причины возникновения  долгового кризиса. Этапы урегулирования долгового кризиса. Характеристика отдельных этапов разрешения кризиса задолженности. Роль МВФ и других международных финансовых организаций в  урегулировании кризиса задолженности развивающихся стран. Использование классических инструментов управления внешней задолженностью. Реструктуризация внешнего долга. Значение плана Брейди, его содержание и результаты. Инициативы развитых стран по облегчению проблемы внешней задолженности слаборазвитых стран. Деятельность Парижского клуба кредиторов. Деятельность Лондонского клуба кредиторов. 

Международная миграция рабочей силы. Перемещение населения и трудовых ресурсов. Сущность и виды трудовой миграции. Ее основные особенности в настоящее время. Масштабы, динамика и направления миграции рабочей силы на современном этапе. Основные регионы притяжения мигрантов. Экономический эффект от трудовой миграции. Проблема «утечки умов». Внешнеэкономические последствия миграции рабочей силы. Социальные последствия миграции трудовых ресурсов. Значение международной трудовой миграции для стран-экспортеров и стран-импортеров рабочей силы. Влияние миграции на рынок труда. Необходимость государственного регулирования внешней трудовой миграции. Миграционная политика: сущность и основные цели. Миграция населения в России. Россия и международный рынок труда. Миграционная политика РФ.

Тема 3. Экономика зарубежных стран

Экономическое развитие в условиях открытой экономики. Типология стран мира. Сравнительная характеристика понятий «экономическое развитие» и «экономический рост». Понятие и способы измерения экстенсивного и интенсивного экономического роста. Фундаментальные детерминанты экономического роста. Валютный курс и формирующие его факторы. Методология ППС и международные сопоставления. Понятие и основные счета платежного баланса. Взаимосвязь платежного баланса и валютного курса. Международный эффект Фишера. 
Экономика США. Этапы развития экономики США. Великая депрессия и экономические кризисы в США. Особенности американской модели социально-экономического развития. Современные факторы экономического роста США. Динамика основных макроэкономических показателей США (объем и темпы прироста ВВП, безработица, инфляция, экспорт и импорт, норма сбережений и накопления). Товарная и географическая структура экспорта и импорта США. Роль и место США в международном движении капитала (по отдельным формам). Торгово-экономическое сотрудничество России и США.
Экономика стран Европейского союза. Модели социально-экономического развития стран Европейского союза (в т.ч. германская, французская, шведская, итальянская). Динамика основных макроэкономических показателей ЕС. Факторы экономического и политического влияния ЕС в мировой экономике. Институциональная структура ЕС. Договорная база ЕС. Направления экономической политики ЕС. Роль и место ЕС в международном движении капитала (по отдельным формам) и рабочей силы. Роль евро в современной мировой экономике.
Экономика стран переселенческого капитализма. Возникновение и этапы экономического развития стран переселенческого капитализма. Характерные особенности социально-экономического развития Канады, Австралии и Новой Зеландии.
Экономика стран Азии. Изменения роли и места стран Азии в мировой экономике. Модели социально-экономического развития стран Восточной и Юго-Восточной Азии(модель «стаи летящих гусей» К.Акамацу, модель догоняющего жизненного цикла продукта). Этапы развития экономики Японии, Южной Кореи и Китая. Природно-ресурсный, трудовой, производственный и научно-технический потенциал. Отраслевая структура экономик. Основные факторы экономического роста и динамика основных макроэкономических показателей Японии, Южной Кореи и Китая. 

Экономика стран Латинской Америки. Этапы развития экономики стран Латинской Америки. Особенности и проблемы долгового финансирования индустриализации и развития стран Латинской Америки. Общая характеристика и особенности социально-экономического развития Бразилии, Аргентины, Венесуэлы, Чили и Мексики. Основные факторы экономического роста Бразилии, Аргентины и Мексики.
Экономика стран Африки. Характерные особенности экономического развития стран Африки. Экономический потенциал. Факторы хронической социально-экономической отсталости стран Африки. Официальная помощь развитию: содержание, особенности реализации, эффективность Основные факторы экономического роста крупнейших африканских государств. Пути преодоления проблем отсталости, бедности и голода.

Экономика стран СНГ. Системная трансформация стран ЦВЕ и России: цели, методы, проблемы реализации и результаты. Отраслевая структура экономики России, Украины, Казахстана, Белоруссии. Основные факторы экономического роста России, Украины, Казахстана, Белоруссии. Товарная структура экспорта и импорта России, Украины, Казахстана, Белоруссии. Проблемы и перспективы развития интеграционных объединений на постсоветском пространстве (Союзное государство России и Беларуси, ЕврАзЭС, Единое экономического пространство). 

Тема 4. Управление внешнеэкономической деятельностью в России.

Цели и задачи регулирования внешнеэкономической деятельности в России. Принципы государственного регулирования. Законодательство, регламентирующее ВЭД. Органы регулирования и организации, содействующие ВЭД в России. Экономические методы регулирования: таможенно-тарифные, налоговые, валютные, стимулирующие экспорт. Административные методы (количественные, запретительные, контроль качества, таможенно-административные, валютный контроль). Торгово-политические (программирование ВЭД, создание благоприятных условий для доступа на внешние рынки; меры по защите экономических интересов, меры по содействию внешней торговли). Организационно-экономические меры по привлечению иностранных инвестиций. Регулирование вывоза капитала из России.

Цели и предпосылки выхода производственного предприятия на внешний рынок. Внешнеторговый потенциал российских предприятий. Особенности его реализации в нынешних условиях. Организация управления ВЭД на предприятиях. Внешнеторговая фирма, отдел внешнеэкономических связей. Планирование ВЭД предприятия: методы, показатели, система планов. Кадровое обеспечение международного бизнеса. Кредитно-финансовое обеспечение ВЭД предприятия. Финансово-промышленные группы. Особенности международного бизнеса средних и мелких предприятий. Эффективность внешнеторговых операций и пути ее повышения. Сободные экономические и оффшорные зоны в России.

Тема 5. Международный маркетинг
Суть и роль маркетинга в развитии предпринимательства. Его место в системе внутрифирменного управления. Особенности международного маркетинга. Формы изучения рынка. Макро- и микромаркетинг. Методы сбора и обработки первичной и вторичной информации. Интервью, наблюдение, эксперимент. Сегментирование рынка. Особенности формирования зарубежного рынка. Совершенные и несовершенные рынки. Рынок покупателя и рынок продавца. Конкурентоспособность продукции на национальном и мировом рынке. Виды цен. Методы ценообразования. Ценовые скидки и льготы. Вертикальная и горизонтальная дифференциация цен. Особенности формирования мировых цен.

Сущность и функции рекламы. Основные методы и носители рекламы. Формирование и распределение бюджета рекламы. Особенности рекламы на зарубежных рынках. Критерии и показатели эффективности рекламы.

Жизненный цикл товара. Основные стадии. Маркетинговые методы воздействия на них. Влияние на жизненный цикл товара международного экономического сотрудничества. Формирование ассортимента для продукции производственного и потребительского значения. Каналы сбыта продукции. Особенности организации собственной сбытовой сети. Основные типы посредников. Меры по стимулированию сбыта. Системы послепродажного обслуживания потребителей. Его особенности для зарубежных потребителей.

Тема 6. Таможенное регулирование ВЭД

Задачи таможенной службы, ее место в системе органов государственного регулирования ВЭД в России и за рубежом.

Структура управления таможенным делом. Функции Государственного таможенного комитета.

Таможенно-тарифные регулирования и декларирования импортных и экспортных сделок. Таможенный тариф в России. Импортные и экспортные таможенные тарифы. Определение таможенной стоимости и страны происхождения товаров.

Декларирование товаров, декларанты и таможенные брокеры. Основные варианты процедуры декларирования. Структура и порядок предоставления грузовой таможенной декларации.

Порядок взимания таможенных пошлин, НДС и акцизов при ввозе товаров в Россию. Таможенные брокеры и перевозчики.

Тема 7. Международные валютно-финансовые и кредитные отношения

Роль денег в национальной и мировой экономике, их сущность и виды. Основные функции денег. Денежная масса и денежные агрегаты как система предложения денег. Стоимость денег на внешнем рынке, платежный баланс и его структура.

Мировая валютная система и ее роль во внешнеэкономической деятельности. Валютная система и ее основные элементы: национальная и резервная валюта, конвертируемость валюты. Валютный курс как экономическая категория. Эволюция валютной системы в мировом хозяйстве.

Валютная система России и валютная политика государства. Российский рубль как частично конвертируемая валюта. Международная валютная ликвидность: понятие, структура, функции. Динамика золотых и валютных резервов.

Международные кредитные отношения. Принципы, функции и формы международного кредита. Государственное регулирование международных кредитных отношений.

Мировые валютные, кредитные и финансовые рынки, ведущие мировые финансовые центры. Виды валютных рынков и особенности их функционирования. Международный финансовый рынок, крупнейшие мировые фондовые биржи. Международные и региональные кредитные и финансовые организации и их роль в развитии мирового хозяйства.

Валютно-финансовый менеджмент. Основные вопросы разработки валютно-финансовой политики фирмы, виды операций фирмы на валютно-финансовых рынках. Организации международных расчетов во внешнеэкономической деятельности, валютно-финансовые условия внешнеторговых контрактов.

Кредитование внешнеэкономической деятельности, виды кредитов во внешней торговле. Финансирование импорта. Политика фирмы по привлечению иностранных прямых инвестиций и ее предпринимательские инвестиции за рубежом. Оценка инвестиционного климата. Управление финансовыми рынками в международной торговле.

Тема 8. Моделирование мирохозяйственных связей
Математические модели международной торговли. Простейший случай обмена товаров. Обмен и производство товаров с учетом вменённых затрат. Обмен и производство товаров: общие результаты. Торговля с учётом налога на импорт. Гравитационные модели внешней торговли (модель экспорта). Гравитационные модели внешней торговли (модель импорта). Комплексные модели мировой торговли (проект Линк): общие положения. Комплексные модели мировой торговли (проект Линк): блок-схема и алгоритм.
Индексный подход к анализу международной экономической интеграции. Качественный и количественный анализ эффективности функционирования интеграционных объединений. Выбор индексов и построение системы индикаторов. «Позитивная» и «негативная» интеграция. Ключевые индикаторы международной экономической интеграции. Статистические индексы анализа товаропотоков. Модифицированные индексы. Расчет индекса регионального политического развития.

Использование методов кластерного анализа для моделирования международной экономической интеграции. Применение методов кластеризации в анализе интеграционных процессов.

Тема 9. Конъюнктура и ценообразование на мировом рынке

Мировой рынок. Конъюнктура мирового рынка: понятие, основные конъюнктурообразующие факторы, виды конъюнктуры. Особенности конъюнктуры национальных и мировых рынков.Анализ и прогнозирование рыночной конъюнктуры.

Мировые цены: понятие, сущность, факторы ценообразования. Принципиальные особенности цен международной торговли. Национальные и внешнеторговые цены. Характер их взаимодействия. Воздействие мировых цен  на внутренние цены экспортных и импортных товаров. Функции цен международной торговли, их роль в механизме регулирования мирового рынка. Факторы, определяющие мировые цены. Множественность на мировом рынке. Виды цен мирового рынка.

Виды и методы определения цен в международной торговле. Цены национальные, мировые и контрактные. Франкирование цен. Основы методологии ценообразования. Особенности структуры цен на экспортируемые и импортируемые товары. Влияние мировых и контрактных цен на формирование внутренних национальных цен.

Ценообразование на различных мировых товарных рынках.  Ценообразование на мировых рынках сырья. Ценообразование на мировом рынке продукции обрабатывающей промышленности. Специфика ценообразования на мировом рынке машин и оборудования. Ценообразование на мировом рынке продукции оборонно-промышленного комплекса. Соотношение мировых цен на сырье и готовую продукцию в 1950-2015 гг. Понятие «ножницы цен».

Международная конкуренция и дифференциация уровней мировых цен. Ценовые коридоры в международной практике. Ценообразование в условиях «серых» рынков. Понятия «серый импорт», «параллельный экспорт», «реэкспорт».Демпинг как форма ценовой политики и антидемпинговое регулирование.

Расчет цен внешнеторговых сделок. Методы формирования контрактных  цен. Определение и выбор базисных мировых цен. Особенности выбора базисных мировых цен. Методы учета качества во внешнеторговых ценах. Дифференцированный, балловый методы и метод регрессионного анализа. Цены и экономическая эффективность внешнеторговых сделок.

Государственная политика регулирования цен внутреннего рынка и цен внешней торговли: необходимость, задачи, формы, методы и цели. Прямое и косвенное регулирование цен;  необходимость их сочетания.

Тема 10. Экономический рост

Понятие и сущность экономического роста. Основные подходы к понятию «экономический рост» в зависимости от критериев его измерения. Подход с точки зрения абсолютных и относительных количественных экономических показателей. Математические основы моделирования экономического роста.

Неоклассическая модель экономического роста (Солоу). Формулировка модели. Устойчивые стационарные состояния. Темпы роста основных макроэкономических показателей в устойчивом состоянии. Влияние изменения нормы сбережения на темпы экономического роста. Золотое правило накопления. Переход к устойчивому состоянию по Золотому правилу. Возможность динамической неэффективности. Оценка темпов экономического роста. Остаток Солоу. Темпы экономического роста при переходе к устойчивому состоянию. Проблема конвергенции. Оценка скорости конвергенции.

Оптимальный экономический рост (модель Рамсея). Принцип максимума Понтрягина. Функция Гамильтона. Оптимизация поведения домашних хозяйств.

Модель экзогенного экономического роста с человеческим капиталом Манкью-Ромера-Вейла: основные предпосылки, решение и результаты модели в устойчивом состоянии.

Экономический рост и технологические изменения. Технологические изменения в промежуточном продукте (расширение разнообразия и улучшение качества). Технологические изменения: расширение разнообразия производственной продукции. Модель Пола Ромера. Базовые положения модели.

Экономический рост и неравномерность распределения доходов. Эмпирические исследования соотношения экономического роста и неравенства в распределении. Эмпирические исследования воздействия экономического роста на неравномерность распределения. Кривая Кузнеца. Эмпирические исследования воздействия неравномерности распределения на постоянный экономический рост. Основные направления теоретических исследований влияния неравномерности распределения на экономический рост.

Экономический рост и международная торговля. Воздействие равномерного или неравномерного изменения ресурса какого-либо фактора производства на изменение границы производственных возможностей. Нейтральный (сбалансированный) рост. Экспортно-ориентированный вариант несбалансированного роста (экспортноориентированный рост). Импортозаменяющий вариант несбалансированного роста (импортозамещающий рост). Ситуационный анализ опыта различных стран. Эффект «разоряющего роста». Теорема Рыбчинского. «Голландская болезнь».

Тема 11. Корпорации в мировой экономике

Определение и критерии транснациональной корпорации. Разграничение понятий «транснациональная корпорация» и «многонациональная корпорация». Этапы эволюции международных корпораций. Современный этап развития многонациональных корпораций, качественные изменения в деятельности МНК

Причины транснациональной миграции капитала. Основные теоретическое концепции ТНК: теория монополистических преимуществ, теория жизненного цикла, концепция интернализации. Концепция диверсификации и интернационализации, концепции японских экономистов, теория географического размещения производства. Эклектическая парадигма Даннинга, теория международного бизнеса

Хозяйственная деятельность ТНК в зарубежных странах: факторы и способы организации. Основные черты аутсорсинга ТНК. Географические и отраслевые особенности функционирования в глобальной стратегии ТНК. Основные изменения в среде ТНК и характере межкорпоративной конкуренции на современном этапе. Принципы устойчивого развития ТНК на современном этапе. Факторы негативного влияния ТНК на экономику принимающих стран.

Международные картели: признаки, виды. Признаки и механизм функционирования транснационального синдиката. Концерны: понятие и виды. Транснациональный концерн. Конгломерат как форма интеграции национальных компаний: особенности, причины снижения прибыльности конгломератов в современных условиях. Понятие и особенности холдинговых объединений. Аутсайдерская и инсайдерская модели функционирования ТНК: понятие, принципы, отличительные особенности.

Типы слияний ТНК. Основные мотивы слияний ТНК. Классификация слияний и поглощений ТНК. Эволюция слияний и поглощений ТНК в XIX-XXI в. Способы защиты ТНК от слияний и поглощений: методы pre-offer защиты. Способы защиты ТНК от слияний и поглощений: методы post-offer защиты

Общие показатели оценки финансово-хозяйственной деятельности ТНК. Теорема Модильяни-Миллера. Показатели транснационализации мировой экономики. Расчет индексов зарубежной деятельности ТНК. Показатели рыночной концентрации ТНК. Финансовые показатели ТНК. Показатели финансовой устойчивости ТНК.

Факторы, определяющие выбор международной стратегии ТНК. Глобальные стратегии ТНК, связанные с отношениями собственности: дочерние предприятия в полной собственности. Создание ТНК дочерних предприятий в полной собственности. Преимущества совместного предприятия как формы глобального присутствия ТНК. Франчайзинг как глобальная стратегия ТНК. Отличительные особенности аутсорсинга и оффщоринга на уровне внутреннего и внешнекорпоративного производства. Мотивы оффшоринга. Концепция мультисорсинга. Положительные и отрицательные эффекты аутсорсинга ТНК. Стратегия трансфертного ценообразования.

Стратегии, связанные с налогообложением международной деятельности ТНК: основные аспекты налоговой деятельности ТНК, подходы к налогообложению прибыли корпораций. Методы оптимизации налогообложения ТНК. Оффшорная агентская схема. Строительная, производственная и транспортная схема оптимизации налогообложения ТНК. Схемы оптимизации налогообложения ТНК: схема оказания услуг, схема регистрации новых предприятий, полугодовой кредит.
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2. Служба тематических толковых словарей - http://www.glossary.ru/

3. Университетская информационная система РОССИЯ - http://www.cir.ru/
Приложение 1

ПАСПОРТ КОМПЕТЕНЦИИ ОК-3

1. Определение, содержание и основные сущностные характеристики компетенции

Под компетенцией ОК-3 «Способность использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности» понимается формирование навыков использования теоретических концепций и моделей экономической теории для решения практических проблем и принятия решений. Данная компетенция относится к обязательным общекультурным компетенциям по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, профиль Мировая экономика.

2. Место и значимость данной компетенции в совокупном ожидаемом результате образования выпускника вуза по завершении освоения компетентностно-ориентированной ОП ВО по направлению подготовки

Формирование данной компетенции является составляющей процесса подготовки бакалавра. Ее значимость определяется необходимостью фундаментальной экономической грамотности и профессионального мышления. В частности, компетенция способствует развитию и формированию таких значимых элементов высшего образования, как система научно-обоснованных взглядов, идей, ценностей, их адекватное восприятие, основанное на социальных и научных позициях. В целом данная компетенция призвана: 

- обеспечить формирование ключевых знаний в области экономики; 

- развить способность использования новых знаний и умений в различных сферах деятельности.

3. Принятая структура компетенции

В рамках данной компетенции выпускник должен

Знать: 

– цели, механизмы и последствия экономической политики государства на микро-уровне, ее влияние на поведение экономических субъектов, функционирование рынков и социально-экономическую эффективность; 

– определение и назначение основных макроэкономических показателей; основные проблемы современной рыночной экономики: экономический рост, инфляция, безработица; основные положения научных школ и направлений экономической мысли (кейнсианства и неокейнсианства, монетаризма, институционализма и др.), а также применяемые в них методы и инструментарий экономического анализа; 

– глобальные проблемы человечества; типологии стран мира; социально-экономические модели стран; теории мирового хозяйства и МРТ, потенциал мирового хозяйства (трудовой, предпринимательский, финансовый, природно-ресурсный, знаний); теории международной торговли и международного движения факторов производства; теоретические модели формирования валютных курсов; 

– состояние и перспективы развития мировой экономики; тенденции развития ситуации на международных товарных и финансовых рынках. 

Уметь: 

– опираясь на теорию микроэкономики, выявлять и анализировать проблемы экономического развития, а также предлагать обоснованные способы их решения с учетом критериев социально-экономической эффективности; 

– проводить экономический анализ, опираясь на теоретические положения представителей-экономистов основных научных школ и концепций; формулировать экономическую задачу и использовать экономические законы и принципы в ее решении.

Владеть:

– методологией экономического исследования: эмпирическими, абстрактными методами научного познания, методами анализа и синтеза; математическими и статистическими инструментами количественного анализа; 

– методологией экономического анализа на микро- и макроуровне.
4. Планируемые уровни сформированности компетенции у студентов-выпускников вуза

	Уровни сформированности компетенции
	Содержательное описание уровня
	Основные признаки уровня

	1. Пороговый уровень (обязательный для всех выпускников вуза по завершении освоения ОП ВО)
	Базовый (обязательный) для всех студентов-выпускников вузов по завершении освоения ОП ВО как необходимое условие формирования навыков использования теоретических концепций и моделей экономической теории для решения практических проблем и принятия решений.
	Знание основ экономических знаний в различных сферах деятельности человека и общества. Наличие умения восприятия, сопоставления, сравнения различных фактов из списка пройденных дисциплин, проявление к ним интереса.

	2.Продвинутый уровень (относительно порогового уровня)
	Превышение базовых (пороговых) характеристик сформированности компетенции выпускника вуза для овладения способностью самостоятельно применять полученные знания и умения в различных сферах деятельности.
	Умеет использовать основные положения и методы экономических знаний в различных сферах деятельности.

	3.Высокий уровень
	Максимально-возможная выраженность компетенции, важен как качественный ориентир для личного и профессионального саморазвития выпускника.
	В совершенстве владеет методами и способен использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности.


ПАСПОРТ КОМПЕТЕНЦИИ ОК-7

1. Определение, содержание и основные сущностные характеристики компетенции

Под компетенцией ОК-7 «Способность к самоорганизации и самообразованию» понимается формирование способностей к саморазвитию, повышению своей квалификации и мастерства, умение находить организационно-управленческие решения, обеспечивающие эффективную профессиональную деятельность; способность к высокой мотивации, осознание социальной значимости своей будущей профессии. Данная компетенция относится к общекультурным компетенциям и является одной из основных компетенций бакалавра по направлению 38.03.01 Экономика, профиль Мировая экономика.

2. Место и значимость данной компетенции в совокупном ожидаемом результате образования выпускника вуза по завершении освоения компетентностно-ориентированной ОП ВО по направлению подготовки

Компетенция является обязательной для бакалавра экономики и включена в раздел 5 «Требования к результатам освоения основных образовательных программ бакалавриата» ФГОС ВО по направлению подготовки Экономика квалификации «бакалавр».

Формирование данной компетенции является составляющей процесса подготовки бакалавра экономики. Общекультурные компетенции квалифицируют студента как разностороннюю личность, и позволят выпускнику (бакалавру) быть конкурентоспособным в следующих видах деятельности: 

1) научно-исследовательская; 

2) проектно-экономическая; 

3) аналитическая; 

4) организационно-управленческая; 

5) педагогическая. 

Стремление к саморазвитию, повышению своей квалификации и мастерства основано на межличностной способности (способность к критике и самокритике, межличностные навыки, приверженность этическим ценностям). Формирование данной компетенции происходит параллельно с другими компетенциями, включенными в основную образовательную программу и имеющими инструментальную и системную функции.

Значимость компетенции может определяться необходимостью фундаментальной экономической и финансовой грамотности профессионального мышления. Данная компетенция призвана: 

- обеспечить профессиональное практическое обучение бакалавра экономики; 

- сформировать установки и целевые ориентации, направленные на развитие экономической мысли выпускника.

3. Принятая структура компетенции

В рамках данной компетенции выпускник должен

Знать:
-содержание процессов самоорганизации и самообразования, их особенностей и технологий реализации, исходя из целей совершенствования профессиональной деятельности.

Уметь:
-планировать цели и устанавливать приоритеты при выборе способов принятия решений с учетом условий, средств, личностных возможностей и временной перспективы достижения; осуществления деятельности.

-самостоятельно строить процесс овладения информацией, отобранной и структурированной для выполнения профессиональной деятельности.

Владеть:
-приемами саморегуляции эмоциональных и функциональных состояний при выполнении профессиональной деятельности;

-технологиями организации процесса самообразования; приемами целеполагания во временной перспективе, способами планирования, организации, самоконтроля и самооценки деятельности.
4. Планируемые уровни сформированности компетенции у студентов-выпускников вуза

	Уровни сформированности компетенции
	Содержательное описание уровня
	Основные признаки уровня

	1. Пороговый уровень (обязательный для всех выпускников вуза по завершении освоения ОП ВО)
	Определяет цели и задачи саморазвития и повышения квалификации и мастерства Выявляет и фиксирует условия, необходимые для своего развития, повышения квалификации и мастерства.
	Умение определить цели и задачи повышения мастерства и квалификации. Умение решать на практике конкретные задачи своего развития, повышения квалификации и мастерства.

	2.Продвинутый уровень (относительно порогового уровня)
	Создает необходимые условия для саморазвития, повышения квалификации и мастерства Анализирует и сопоставляет результаты решения практических задач с поставленной целью саморазвития, повышения квалификации и мастерства
	Умение использовать источники экономической, социальной и правовой направленности с целью повышения уровня своей квалификации и мастерства. Умение анализировать складывающиеся тенденции развития социально-экономи- ческих явлений.

	3.Высокий уровень
	Вырабатывает мотивацию на дальнейшее повышение профессиональной квалификации и мастерства. Оценивает уровень саморазвития.
	Умение разработать четкую программу повышения уровня своей квалификации и мастерства с использованием широкого инструментария естественно- научных и прикладных дисциплин. Умение использовать накопленный практический опыт в разработке теоретико- методических подходов к совершенствованию своего мастерства.


ПАСПОРТ КОМПЕТЕНЦИИ ОПК-2

1. Определение, содержание и основные сущностные характеристики компетенции

Под компетенцией ОПК-2 «Способность осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения профессиональных задач» понимается способность человека к сбору и обработке информационных массивов, необходимых для решения поставленных экономических задач. Формирование данной компетенции подготавливает выпускника к аналитической, научно-исследовательской деятельности. Данная компетенция относится к общепрофессиональным компетенциям и является одной из основных компетенций бакалавра по направлению 38.03.01 Экономика, профиль Мировая экономика. 

2. Место и значимость данной компетенции в совокупном ожидаемом результате образования выпускника вуза по завершении освоения компетентностно-ориентированной ОП ВО по направлению подготовки

Формирование данной компетенции является составляющей процесса подготовки бакалавра. В частности, компетенция способствует развитию и формированию таких значимых элементов высшего образования, как система научно-обоснованных взглядов, идей, ценностей, их адекватное восприятие, основанное на социальных и научных позициях. 

В целом данная компетенция призвана: 

- обеспечить формирование ключевых знаний в области сбора, анализа и обработки данных, необходимых для решения профессиональных задач; 

- развить способность использования полученных знаний и умений в решении профессиональных задач.

3. Принятая структура компетенции

В рамках данной компетенции выпускник должен

Знать: 

-основные понятия сбора, анализа и обработки данных, необходимые для решения профессиональных задач;

-основные принципы и методы сбора, анализа и обработки информации, необходимой для управления организациями, особенностей этих принципов и методов применительно к современным хозяйствующим субъектам;

-теоретические и практические аспекты сбора, анализа и обработки информации, при управлении современным бизнесом и готовность использовать их в практической деятельности.
Уметь: 

-определять основные изучаемые понятия; 

-использовать современные методы работы с информацией: сбор, анализ, обработку, хранение; получение соответствующих выводов;

-использовать совокупность современных методов работы с информацией, необходимой для решения профессиональных задач; количественной и качественной интерпретация полученных результатов.

Владеть:

-основными методами сбора, анализа и обработки организационно-управленческой информации;

-основными методами работы с организационно-управленческой информацией в их сочетании; навыками оценки полученных результатов;

-основными методами работы с организационно-управленческой информацией в их сочетании; подбором адекватных для конкретной ситуации приемов и методов работы с управленческой информацией; правильной интерпретации полученных результатов.

4. Планируемые уровни сформированности компетенции у студентов-выпускников вуза

	Уровни сформированности компетенции
	Основные признаки уровня

	1. Пороговый уровень (обязательный для всех выпускников вуза по завершении освоения ОП ВО)
	Обучающийся обладает способностью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения профессиональных задач в профессиональной и социальной деятельности в типовых ситуациях обучающийся обладает.

	2.Продвинутый уровень (относительно порогового уровня)
	Имея хорошие предметные знания способен самостоятельно осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения профессиональных задач.

	3.Высокий уровень
	Имея отличные знания способен осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения профессиональных задач.


ПАСПОРТ КОМПЕТЕНЦИИ ПК-1

1. Определение, содержание и основные сущностные характеристики компетенции

Под компетенцией ПК-1 «способность собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и социально- экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов» понимается  формирование профессиональных навыков бакалавра, способность анализировать информацию, касающуюся социально-экономических показателей развития стран мира, проводить международные сопоставления стран мира по уровням развития, степени открытости экономики; уметь осуществлять расчеты показателей, характеризующих международное движение капитала, международную торговлю, международные валютно-финансовые и кредитные отношения.

2. Место и значимость данной компетенции в совокупном ожидаемом результате образования выпускника вуза по завершении освоения компетентностно-ориентированной ОП ВО по направлению подготовки

Компетенция является обязательной для бакалавра экономики и включена в раздел 5 «Требования к результатам освоения основных образовательных программ бакалавриата» ФГОС ВО по направлению подготовки Экономика квалификации «бакалавр».

Формирование данной компетенции является важной составляющей процесса подготовки бакалавра. Ее значимость определяется необходимостью всесторонней общекультурной и профессиональной подготовки выпускника, готовностью к продуктивным деловым и научным коммуникациям в процессе профессиональной деятельности.
В целом данная компетенция призвана решать следующие задачи:

- подготовка исходных данных для проведения расчетов экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность транснациональных корпораций и компаний-участников внешнеэкономической деятельности;

- проведение расчетов экономических и социально- экономических показателей на основе типовых международных и российских методик с учетом действующей нормативно-правовой базы;

- разработка экономических разделов планов предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств.

Формирование данной компетенции является составляющей процесса подготовки бакалавра экономики. Профессиональные компетенции квалифицируют студента как разностороннюю личность, и позволят выпускнику (бакалавру) быть конкурентоспособным в следующих видах деятельности:

1) научно-исследовательская;

2) проектно-экономическая;

3) аналитическая;

4) организационно-управленческая;

5) педагогическая.

Значимость компетенции может определяться необходимостью фундаментальной экономической и финансовой грамотности профессионального мышления. В частности, компетенция способствует развитию и формированию таких значимых элементов высшего экономического образования, как систематизация научно-экономических и обоснованных взглядов различных исследователей, направленная на выявление перспективных направлений при составлении программы исследований.

Данная компетенция призвана:

- обеспечить профессиональное практическое обучение бакалавра экономики;

- сформировать установки и целевые ориентации, направленные на развитие экономической мысли выпускника.

Компетенция ПК-7 опирается на компетенции: ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОК-5, ОК-7, ОК-8, ПК-1, ПК-2, ПК-4, ПК-5, ПК-6.

Компетенция ПК-1 является базовой для формирования компетенций: ПК-3, ПК-5, ПК-11, ПК-14, ПК-17, ПК-20.

3. Принятая структура компетенции

В рамках данной компетенции бакалавр должен 

знать:

- закономерности и тенденции развития мировой экономики;

проблемы современной практики формирования конъюнктуры и цен по основным товарам и товарным группам на мировых рынках товаров и услуг, в мировой торговле;

- на основе методик международных финансовых организаций рассчитать показатели, характеризующие состояние конкретного хозяйствующего субъекта.

уметь:

- анализировать структуру и динамику мирового хозяйства;

- проводить анализ динамики и соотношения цен на мировых рынках в современных условиях динамично развивающегося мирового хозяйства,

- способность собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета нормативов банковской деятельности в разных странах;

- анализировать базовые операции наличного и срочного валютного рынка: спот, форвард и своп, а также валютные фьючерсы, опцио​ны и межбанковское кредитование в иностранной валюте.
владеть:

- навыками работы со статистическими сборниками по мировой экономике и международным экономическим отношениям, публикациями в периодической печати и Интернет по проблемам мировой экономики (в том числе на иностранных языках), таможенной статистикой, нормативными актами РФ и зарубежных стран, регулирующими внешнеэкономическую деятельность;

- методиками расчетов экономических показателей, характеризующих эффективность международной торговли, привлечения иностранных инвестиций, организации международного бизнеса.

- применением на практике полученных навыков самостоятельной работы с первоисточниками, научной и информационно-справочной литературой по ценообразованию и конъюнктуре на русском и иностранных языках;

- навыками организации международной торговли на валютно-финансовых рынках.
4. Планируемые уровни сформированности компетенции у студентов-выпускников вуза

	Уровни сформированности компетенции
	Содержательное описание уровня
	Основные признаки уровня

	1. Пороговый уровень (как обязательный для всех бакалавров-выпускников вуза по завершении освоения ОП ВО)
	Базовый (обязательный) для всех выпускников вуза по

завершении освоения ОП ВО как необходимое условие для формирования навыков анализировать и использовать различные источники информации для подготовки аналитических отчётов и  проведения экономических расчетов
	обучающийся знаком с характером сбора и анализа исходных данных, необходимых для расчета экономических и социально- экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов в профессиональной и социальной деятельности

	2.Продвинутый уровень (относительно порогового уровня)
	Превышение базовых (пороговых) характеристик сформированности компетенции выпускника вуза для способности анализировать и использовать различные источники информации для подготовки аналитических отчётов и проведения экономических расчетов
	обучающийся обладает способностью собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и социально- экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов в профессиональной и социальной деятельности в типовых ситуациях и в ситуациях повышенной сложности

	3.Высокий уровень
	Продвинутый уровень способности анализировать и использовать различные источники информации для подготовки аналитических отчётов и  проведения экономических расчетов
	обучающийся обладает способностью собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и социально- экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов в профессиональной и социальной деятельности в типовых ситуациях и в ситуациях повышенной сложности, а также в нестандартных и непредвиденных ситуациях, создавая при этом новые правила и алгоритмы действий


ПАСПОРТ КОМПЕТЕНЦИИ ПК-6

1. Определение, содержание и основные сущностные характеристики компетенции

Под компетенцией ПК-6 «Способность анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной статистики о социально-экономических процессах и явлениях, выявлять тенденции изменения социально-экономических показателей» понимается  формирование профессиональных навыков бакалавра, способность выявлять и соизмерять тенденции развития мировой экономики, развития ее отраслей и секторов, анализировать особенности стратегий развития внешнеэкономической деятельности отдельных субъектов мирового хозяйства, в том числе российских предприятий.

2. Место и значимость данной компетенции в совокупном ожидаемом результате образования выпускника вуза по завершении освоения компетентностно-ориентированной ОП ВО по направлению подготовки

Компетенция является обязательной для бакалавра экономики и включена в раздел 5 «Требования к результатам освоения основных образовательных программ бакалавриата» ФГОС ВО по направлению подготовки Экономика квалификации «бакалавр».

Формирование данной компетенции является важной составляющей процесса подготовки бакалавра. Ее значимость определяется необходимостью всесторонней общекультурной и профессиональной подготовки выпускника, готовностью к продуктивным деловым и научным коммуникациям в процессе профессиональной деятельности. Актуальность данной компетенции поддерживается тесной взаимосвязью с другими значимыми компетенциями.

В целом данная компетенция призвана решать следующие задачи:

- поиск информации по полученному заданию, сбор и анализ данных, необходимых для проведения конкретных экономических расчетов в сфере внешнеэкономической деятельностью;

- обработка массивов экономических данных в соответствии с поставленной задачей, анализ, оценка, интерпретация полученных результатов и обоснование выводов;

- построение стандартных теоретических и эконометрических моделей исследуемых процессов, явлений и объектов, относящихся к области профессиональной деятельности, анализ и интерпретация полученных результатов;

- анализ и интерпретация показателей, характеризующих социально-экономические процессы и явления на микро- и макро-уровне как в России, так и за рубежом;

- подготовка информационных обзоров, аналитических отчетов;

- проведение статистических обследований, опросов, анкетирования и первичная обработка их результатов; - участие в разработке проектных решений в области профессиональной деятельности, подготовке предложений и мероприятий по реализации разработанных проектов и программ;

Формирование данной компетенции является составляющей процесса подготовки бакалавра экономики. Профессиональные компетенции квалифицируют студента как разностороннюю личность, и позволят выпускнику (бакалавру) быть конкурентоспособным в следующих видах деятельности:

1) научно-исследовательская;

2) проектно-экономическая;

3) аналитическая;

4) организационно-управленческая;

5) педагогическая.

Значимость компетенции может определяться необходимостью фундаментальной экономической и финансовой грамотности профессионального мышления. В частности, компетенция способствует развитию и формированию таких значимых элементов высшего экономического образования, как систематизация научно-экономических и обоснованных взглядов различных исследователей, направленная на выявление перспективных направлений при составлении программы исследований.

Данная компетенция призвана:

- обеспечить профессиональное практическое обучение бакалавра экономики;

- сформировать установки и целевые ориентации, направленные на развитие экономической мысли выпускника.

Компетенция ПК-7 опирается на компетенции: ОК-2, ОК-4, ОК-5, ОК-6, ОК-7, ПК-1, ПК-2, ПК-4.

Компетенция ПК-6 является базовой для формирования компетенций: ПК-8, ПК-10, ПК-12, ПК-13, ПК-15, ПК-18.

3. Принятая структура компетенции

В рамках данной компетенции бакалавр должен 

знать:

- сущность и содержание основных категорий, относящихся к сфере международных экономических отношений и управления внешнеэкономической деятельностью; закономерности развития и факторов формирования системы международных экономических связей.
- основные теоретические положения в сфере развития международного экономического сотрудничества и его углубления в контексте современного развития экономической интеграции.

- текущее состояние внешнеэкономических связей России, законодательные акты регламентирующие международный бизнес, компетенции и полномочия государственных органов регламентирующих ВЭД, состояние сложившихся систем управления международным бизнесом в хозяйствующих субъектах.

уметь:

- анализировать различные формы международных экономических отношений в современной мировой экономике, современное состояние, особенности и перспективы развития международных экономических отношений различных групп стран в мировом сообществе.

- анализировать различные формы международных экономических отношений в современной мировой экономике, современное состояние, особенности и перспективы развития международных экономических отношений различных групп стран в мировом сообществе.

- анализировать проблемы, возникающие перед компаниями международного, бизнеса в процессе их функционирования в России и мире; понимать особенности ведения международного бизнеса и осуществления инвестиций в Российскую экономику; принимать обоснованные решения в соответствующих ситуациях

владеть:

- навыками реальной оценки проводимой государством внешнеэкономической политики; навыками совершенствования систем управления внешнеэкономической деятельности на предприятии.

- навыками самостоятельной работы с научной и информационно-справочной литературой, а также навыками анализа особенностей состояния и оценки перспектив развития международных экономических отношений отдельных стран и регионов.
4. Планируемые уровни сформированности компетенции у студентов-выпускников вуза

	Уровни сформированности компетенции
	Содержательное описание уровня
	Основные признаки уровня

	1. Пороговый уровень (как обязательный для всех бакалавров-выпускников вуза по завершении освоения ОП ВО)
	Базовый (обязательный) для всех выпускников вуза по

завершении освоения ОП ВО как необходимое условие для формирования навыков анализировать и использовать различные источники информации для подготовки аналитических отчётов и  проведения экономических расчетов
	обучающийся владеет способностью анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной статистики о социально- экономических процессах и явлениях, выявлять тенденции изменения социально- экономических показателей в профессиональной и социальной деятельности

	2.Продвинутый уровень (относительно порогового уровня)
	Превышение базовых (пороговых) характеристик сформированности компетенции выпускника вуза для способности анализировать и использовать различные источники информации для подготовки аналитических отчётов и проведения экономических расчетов
	обучающийся владеет способностью анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной статистики о социально- экономических процессах и явлениях, выявлять тенденции изменения социально- экономических показателей в профессиональной и социальной деятельности в типовых ситуациях и в ситуациях повышенной сложности

	3.Высокий уровень
	Продвинутый уровень способности анализировать и использовать различные источники информации для подготовки аналитических отчётов и  проведения экономических расчетов
	обучающийся обладает способностью анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной статистики о социально- экономических процессах и явлениях, выявлять тенденции изменения социально- экономических показателей в профессиональной и социальной деятельности в типовых ситуациях и в ситуациях повышенной сложности, а также в нестандартных и непредвиденных ситуациях, создавая при этом новые правила и алгоритмы действий


ПАСПОРТ КОМПЕТЕНЦИИ ПК-7

1. Определение, содержание и основные сущностные характеристики компетенции

Под компетенцией ПК-7 «способность, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные, проанализировать их и подготовить информационный обзор и/или аналитический отчет» понимается  формирование профессиональных навыков бакалавра, способность анализировать информацию, отраженную в финансовой отчетности организации и на основании произведенного анализа принимать управленческие решения, стремление к расширению общей эрудиции и научно-практического кругозора, освоению смежных областей знания.

2. Место и значимость данной компетенции в совокупном ожидаемом результате образования выпускника вуза по завершении освоения компетентностно-ориентированной ОП ВО по направлению подготовки

Компетенция является обязательной для бакалавра экономики и включена в раздел 5 «Требования к результатам освоения основных образовательных программ бакалавриата» ФГОС ВО по направлению подготовки Экономика квалификации «бакалавр».

Формирование данной компетенции является важной составляющей процесса подготовки магистра. Ее значимость определяется необходимостью всесторонней общекультурной и профессиональной подготовки выпускника, готовностью к продуктивным деловым и научным коммуникациям в процессе профессиональной деятельности. Актуальность данной компетенции поддерживается тесной взаимосвязью с другими значимыми компетенциями.

В целом данная компетенция призвана:

- обеспечить повышение ориентированности в экономических условиях на современных рынках;

- развить способности по разработке стратегии выхода и нахождения на рынках разных уровней экономических агентов;

- сформировать навыки поведения экономических агентов в рыночной среде.

Формирование данной компетенции является составляющей процесса подготовки бакалавра экономики. Профессиональные компетенции квалифицируют студента как разностороннюю личность, и позволят выпускнику (бакалавру) быть конкурентоспособным в следующих видах деятельности:

1) научно-исследовательская;

2) проектно-экономическая;

3) аналитическая;

4) организационно-управленческая;

5) педагогическая.

Значимость компетенции может определяться необходимостью фундаментальной экономической и финансовой грамотности профессионального мышления. В частности, компетенция способствует развитию и формированию таких значимых элементов высшего экономического образования, как систематизация научно-экономических и обоснованных взглядов различных исследователей, направленная на выявление перспективных направлений при составлении программы исследований.

Данная компетенция призвана:

- обеспечить профессиональное практическое обучение бакалавра экономики;

- сформировать установки и целевые ориентации, направленные на развитие экономической мысли выпускника.

Компетенция ПК-7 опирается на компетенции: ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОК-5, ОК-7, ОК-8, ОК-13, ОК-19, ОК-20, ОК-22, ПК-1, ПК-2, ПК-4, ПК-5, ПК-6.

Компетенция ПК-7 является базовой для формирования компетенций: ПК-8, ПК-13, ПК-14, ПК-16, ПК-17, ПК-25, ПК-37.

3. Принятая структура компетенции

В рамках данной компетенции бакалавр должен 

знать:

- сущность и виды операций по международному бизнесу;

- организационно-правовые формы международного бизнеса;

- договорные обстоятельства в международном бизнесе, виды и особенности

внешнеторговых контрактов;

- базисные условия в договорных обстоятельствах партнеров (использования

Инкотермс – 2010);

- порядок осуществления международных транспортных операций;

- современные тенденции развития международного бизнеса в основных секторах мирового хозяйства;
- закономерности функционирования современной экономики на макроуровне;

- основные понятия, категории и инструменты дисциплины «мировая экономика»;

- основные особенности ведущих школ и направлений экономической науки;

- основы построения, расчета и анализа современной системы показателей,

характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов на макроуровне;

- роль ВТО в международной торговле;

- роль ТНК в развитии мировой экономики;

- экономическую и социальную инфраструктуру международных организаций;

- глобальные проблемы мировой экономики;

- новейшие достижения научно-технического прогресса в отрасли;

-процессы планирования транспортных операций в составе ВЭД предприятий;

-транспортные условия во внешнеторговых контрактах купли-продажи;

-степень влияния базиса поставки на условия транспортирования внешнеторговых грузов;

- порядок формирования транспортной составляющей в цене внешнеторговой сделки;

-общие принципы организации транспортно-экспедиторских операций во ВЭД;

- методы проведения аналитических исследований и решения прикладных проблемных задач в сфере внешнеторговых транспортных операций;

- формы финансовой, бухгалтерской и иной отчетности предприятий различных форм собственности, организаций и ведомств;

- методы подготовки и этапы процесса выработки управленческих решений.

уметь:

- выявлять общие принципы и отличительные признаки построения системы взаимозависимых форм и видов международной предпринимательской деятельности;

- вести коммерческие переговоры с зарубежными партнерами по подготовке международных сделок;

- составлять тексты международных контрактов с учетом сложившейся мировой практики и ее торговых обычаев;

- осуществлять отбор статистических данных о состоянии финансовой интеграции на основе публикаций национальных и международных экономических организаций;

- анализировать бизнес среду национального и зарубежных рынков;
- выявлять проблемы и перспективы развития мировой экономики;

- оценивать конкурентные преимущества стран в мировой экономике;

-определять место государства в мирохозяйственных связях;

- определять влияние международных организаций на развитие мировой экономики;

- правильно определять тренды развития мировой экономики;

- определять перспективы развития внешнеэкономических связей регионов;

- обеспечивать рациональный выбор транспортных условий во внешнеторговых контрактах купли-продажи;

- оценивать эффективность внешнеторговых контрактов;

- организовать транспортное обеспечение внешнеторговых операций;
- анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д.;

- использовать полученные сведения для принятия управленческих решений по поставленным экономическим задачам

владеть:

- организационно-правовой основой международного бизнеса;

- современными тенденциями развития международного бизнеса;

- современной структурой международных экономических отношений;

- информацией о состоянии и перспективах развития международного бизнеса в основных секторах российской экономики;

- о месте и роли России в системе современного международного бизнеса;
- специальной экономической терминологией и лексикой в области мировой экономики;

- способностью проводить межрегиональные сравнения;

- методами анализа макроэкономической обстановки в странах и регионах;

- способностью выявлять факторы конкурентоспособности товаров в международной торговле;

-способностью обобщать и анализировать большие объемы статистических данных;

- системным представлением об основных процессах, происходящих в отраслях и регионах;

- работой с нормативно-технической документацией, справочной литературой,

- международными стандартами грузоперевозок и современными транспортными технологиями;

- работой с методиками выбора различных вариантов базиса поставки и оценкой их экономической эффективности;

- навыками проведения аналитических исследований и решения прикладных проблемных задач в сфере внешнеторговых транспортных операций;
- навыками анализа и интерпретации финансовой, бухгалтерской и иной информации, содержащейся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д.
4. Планируемые уровни сформированности компетенции у студентов-выпускников вуза

	Уровни сформированности компетенции
	Содержательное описание уровня
	Основные признаки уровня

	1. Пороговый уровень (как обязательный для всех бакалавров-выпускников вуза по завершении освоения ОП ВО)
	Базовый (обязательный) для всех выпускников вуза по завершении освоения ОП ВО как необходимое условие для формирования навыков анализировать и использовать различные источники информации для подготовки аналитических отчётов и  проведения экономических расчетов
	Обучающийся знаком с характером использования отечественных и зарубежных источников информации, сбора необходимых данных, их анализа и подготовки информационного обзора и/или аналитического отчета в профессиональной и социальной деятельности, оперирует отдельными действиями, умениями, знаниями, способен, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные, анализировать их и подготовить информационный обзор и/или аналитический отчет в профессиональной и социальной деятельности в типовых ситуациях

	2.Продвинутый

уровень (относительно

порогового уровня)
	Превышение базовых (пороговых) характеристик сформированности компетенции выпускника вуза для способности анализировать и использовать различные источники информации для подготовки аналитических отчётов и проведения экономических расчетов
	Обучающийся обладает способностью, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные, анализировать их и подготовить информационный обзор и/или аналитический; структурирует и систематизирует знания в части способности анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов отчет в профессиональной и социальной деятельности в типовых ситуациях и в ситуациях повышенной сложности

	3.Высокий уровень
	Продвинутый уровень способности анализировать и использовать различные источники информации для подготовки аналитических отчётов и  проведения экономических расчетов
	Обучающийся обладает способностью, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные, анализировать их и подготовить информационный обзор и/или аналитический отчет в профессиональной и социальной деятельности в типовых ситуациях и в ситуациях повышенной сложности, а также в нестандартных и непредвиденных ситуациях, создавая при этом новые правила и алгоритмы действий.


ПАСПОРТ КОМПЕТЕНЦИИ ПК-21

1. Определение, содержание и основные сущностные характеристики компетенции

Под компетенцией ПК-21 «способность составлять финансовые планы организации, обеспечивать осуществление финансовых взаимоотношений с организациями, органами государственной власти и местного самоуправления» понимается  формирование профессиональных навыков бакалавра, способность анализировать информацию, отраженную в финансовой отчетности организации и на основании произведенного анализа принимать управленческие решения, стремление к расширению общей эрудиции и научно-практического кругозора, освоению смежных областей знания.

2. Место и значимость данной компетенции в совокупном ожидаемом результате образования выпускника вуза по завершении освоения компетентностно-ориентированной ОП ВО по направлению подготовки

Компетенция является обязательной для бакалавра экономики и включена в раздел 5 «Требования к результатам освоения основных образовательных программ бакалавриата» ФГОС ВО по направлению подготовки Экономика квалификации «бакалавр».

Формирование данной компетенции является важной составляющей процесса подготовки магистра. Ее значимость определяется необходимостью всесторонней общекультурной и профессиональной подготовки выпускника, готовностью к продуктивным деловым и научным коммуникациям в процессе профессиональной деятельности. Актуальность данной компетенции поддерживается тесной взаимосвязью с другими значимыми компетенциями.

В целом данная компетенция призвана:

- обеспечить повышение ориентированности в экономических условиях на современных рынках;

- развить способности по разработке стратегии выхода и нахождения на рынках разных уровней экономических агентов;

- сформировать навыки поведения экономических агентов в рыночной среде.

Формирование данной компетенции является составляющей процесса подготовки бакалавра экономики. Профессиональные компетенции квалифицируют студента как разностороннюю личность, и позволят выпускнику (бакалавру) быть конкурентоспособным в следующих видах деятельности:

1) научно-исследовательская;

2) проектно-экономическая;

3) аналитическая;

4) организационно-управленческая;

5) педагогическая.

Значимость компетенции может определяться необходимостью фундаментальной экономической и финансовой грамотности профессионального мышления. В частности, компетенция способствует развитию и формированию таких значимых элементов высшего экономического образования, как систематизация научно-экономических и обоснованных взглядов различных исследователей, направленная на выявление перспективных направлений при составлении программы исследований.

Данная компетенция призвана:

- обеспечить профессиональное практическое обучение бакалавра экономики;

- сформировать установки и целевые ориентации, направленные на развитие экономической мысли выпускника.

Компетенция ПК-7 опирается на компетенции: ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОК-5, ОК-7, ОК-8, ОК-13, ОК-19, ОК-20, ОК-22, ПК-1, ПК-2, ПК-4, ПК-5, ПК-6.

Компетенция ПК-7 является базовой для формирования компетенций: ПК-8, ПК-13, ПК-14, ПК-16, ПК-17, ПК-25, ПК-37.

3. Принятая структура компетенции

В рамках данной компетенции бакалавр должен 

знать:

- сущность и виды операций по международному бизнесу;

- организационно-правовые формы международного бизнеса;

- договорные обстоятельства в международном бизнесе, виды и особенности

внешнеторговых контрактов;

- базисные условия в договорных обстоятельствах партнеров (использования Инкотермс – 2010);

- порядок осуществления международных транспортных операций;

- современные тенденции развития международного бизнеса в основных секторах мирового хозяйства;
- закономерности функционирования современной экономики на макроуровне;

- основные понятия, категории и инструменты дисциплины «мировая экономика»;

- основные особенности ведущих школ и направлений экономической науки;

- основы построения, расчета и анализа современной системы показателей,

характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов на макроуровне;

- роль ВТО в международной торговле;

- роль ТНК в развитии мировой экономики;

- экономическую и социальную инфраструктуру международных организаций;

- глобальные проблемы мировой экономики;

- новейшие достижения научно-технического прогресса в отрасли;

-процессы планирования транспортных операций в составе ВЭД предприятий;

-транспортные условия во внешнеторговых контрактах купли-продажи;

-степень влияния базиса поставки на условия транспортирования внешнеторговых грузов;

- порядок формирования транспортной составляющей в цене внешнеторговой сделки;

-общие принципы организации транспортно-экспедиторских операций во ВЭД;

- методы проведения аналитических исследований и решения прикладных проблемных задач в сфере внешнеторговых транспортных операций;

- формы финансовой, бухгалтерской и иной отчетности предприятий различных форм собственности, организаций и ведомств;

- методы подготовки и этапы процесса выработки управленческих решений.

уметь:

- выявлять общие принципы и отличительные признаки построения системы взаимозависимых форм и видов международной предпринимательской деятельности;

- вести коммерческие переговоры с зарубежными партнерами по подготовке международных сделок;

- составлять тексты международных контрактов с учетом сложившейся мировой практики и ее торговых обычаев;

- осуществлять отбор статистических данных о состоянии финансовой интеграции на основе публикаций национальных и международных экономических организаций;

- анализировать бизнес среду национального и зарубежных рынков;
- выявлять проблемы и перспективы развития мировой экономики;

- оценивать конкурентные преимущества стран в мировой экономике;

-определять место государства в мирохозяйственных связях;

- определять влияние международных организаций на развитие мировой экономики;

- правильно определять тренды развития мировой экономики;

- определять перспективы развития внешнеэкономических связей регионов;

- обеспечивать рациональный выбор транспортных условий во внешнеторговых контрактах купли-продажи;

- оценивать эффективность внешнеторговых контрактов;

- организовать транспортное обеспечение внешнеторговых операций;
- анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д.;

- использовать полученные сведения для принятия управленческих решений по поставленным экономическим задачам

владеть:

- организационно-правовой основой международного бизнеса;

- современными тенденциями развития международного бизнеса;

- современной структурой международных экономических отношений;

- информацией о состоянии и перспективах развития международного бизнеса в основных секторах российской экономики;

- о месте и роли России в системе современного международного бизнеса;
- специальной экономической терминологией и лексикой в области мировой экономики;

- способностью проводить межрегиональные сравнения;

- методами анализа макроэкономической обстановки в странах и регионах;

- способностью выявлять факторы конкурентоспособности товаров в международной торговле;

-способностью обобщать и анализировать большие объемы статистических данных;

- системным представлением об основных процессах, происходящих в отраслях и регионах;

- работой с нормативно-технической документацией, справочной литературой,

- международными стандартами грузоперевозок и современными транспортными технологиями;

- работой с методиками выбора различных вариантов базиса поставки и оценкой их экономической эффективности;

- навыками проведения аналитических исследований и решения прикладных проблемных задач в сфере внешнеторговых транспортных операций;
- навыками анализа и интерпретации финансовой, бухгалтерской и иной информации, содержащейся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д.
4. Планируемые уровни сформированности компетенции у студентов-выпускников вуза
	Уровни сформированности компетенции
	Содержательное описание уровня
	Основные признаки уровня

	1. Пороговый уровень (как обязательный для всех бакалавров-выпускников вуза по завершении освоения ОП ВО)
	Базовый (обязательный) для всех выпускников вуза по завершении освоения ОП ВО как необходимое условие для формирования навыков анализировать и использовать различные источники информации для подготовки аналитических отчётов и  проведения экономических расчетов
	Обучающийся знаком с характером использования отечественных и зарубежных источников информации, сбора необходимых данных, их анализа и подготовки информационного обзора и/или аналитического отчета в профессиональной и социальной деятельности, оперирует отдельными действиями, умениями, знаниями, способен, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные, анализировать их и подготовить информационный обзор и/или аналитический отчет в профессиональной и социальной деятельности в типовых ситуациях

	2.Продвинутый уровень (относительно порогового уровня)
	Превышение базовых (пороговых) характеристик сформированности компетенции выпускника вуза для способности анализировать и использовать различные источники информации для подготовки аналитических отчётов и проведения экономических расчетов
	Обучающийся обладает способностью, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные, анализировать их и подготовить информационный обзор и/или аналитический; структурирует и систематизирует знания в части способности анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов отчет в профессиональной и социальной деятельности в типовых ситуациях и в ситуациях повышенной сложности

	3.Высокий уровень
	Продвинутый уровень способности анализировать и использовать различные источники информации для подготовки аналитических отчётов и  проведения экономических расчетов
	Обучающийся обладает способностью, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные, анализировать их и подготовить информационный обзор и/или аналитический отчет в профессиональной и социальной деятельности в типовых ситуациях и в ситуациях повышенной сложности, а также в нестандартных и непредвиденных ситуациях, создавая при этом новые

правила и алгоритмы действий


Приложение 2

Вопросы к итоговому государственному экзамену

по направлению подготовки 38.03.01 Экономика
профиль Мировая экономика

I. Первые вопросы в билетах по дисциплинам «Мировая экономика и международные экономические отношения», «Международные экономические отношения», «Экономика зарубежных стран»:
1. Мировая экономика: понятие, сущность и тенденции развития

2. Международное разделение труда – основа современных международных экономических отношений

3. Международные экономические отношения и их основные формы.

4. Классификация стран по экономическому потенциалу и уровню социально-экономического развития, основные группы стран и их характеристики.

5. Углубление неравномерности экономического развития стран в  мировой экономике и риски развивающихся экономик в кризисных условиях.

6. Глобализация мирового хозяйства: сущность, формы проявления, угрозы национальной экономической безопасности стран мира

7. Глобальные проблемы и способы их урегулирования на современном этапе.

8. Транснациональные корпорации и банки и их роль в мировой экономике.

9. Региональная экономическая интеграция: понятие, сущность, цели и задачи.

10. Европейский Союз, место и роль в мировой экономике на современном этапе.

11. НАФТА, место и роль в мировой экономике на современном этапе.

12. МЕРКОСУР, место и роль в экономике Латинской Америки на современном этапе.

13. АСЕАН, место и роль в мировой экономике на современном этапе.

14. Экономическая интеграция на постсоветском пространстве (СНГ, ЕАЭС).

15. Международная торговля: товарная и географическая структура в начале XXI века.

16. Международное движение капитала: сущность, формы, направления, динамика на современном этапе.

17. Мировой рынок трудовых ресурсов: характеристика ресурсов и тенденции развития рынка
18. Международные экономические организации системы и программы ООН и эффективность их работы в кризисных условиях.
19. Роль ВТО в регулировании международной торговли и риски вступления в ВТО для стран мира.
20. Современные проблемы и перспективы дальнейшего развития экономического сотрудничества стран-членов БРИКС.

21. Мировой рынок топливно-энергетических ресурсов, основные тенденции его развития и глобальная энергетическая проблема

22. Мировой рынок машинотехнической продукции, основные тенденции его развития и место на нём России.

23. Особенности и проблемы развития интеграционных процессов на постсоветском пространстве (СНГ, ЕАЭС и др.) 
24. Место стран «Большой 8» и «Большой 20» в урегулировании кризисных проблем XXI века.
25. Проблемы и перспективы развития внешнеэкономических связей России в условиях санкций.
II. Вторые вопросы в билетах по дисциплинам «Управление внешнеэкономической деятельностью», «Международный маркетинг», «Таможенное регулирование» и «Международный банковский бизнес», «Корпорации в мировой экономике»

1. Цели, принципы и органы государственного регулирования внешнеэкономической деятельности (ВЭД) в РФ.

2. Направления диверсификации экспорта и рационализации импорта РФ.

3. Конкурентоспособность в международном экономическом сотрудничестве. Место РФ в международных рейтингах конкурентоспособности.

4. Проблемы и перспективы создания особых экономических зон в РФ.

5. Динамика и структура внешнего долга РФ.

6. Виды, страновая структура и объекты зарубежного инвестирования в РФ и российский инвестиций за рубежом.

7. Стратегии и инструменты реализации импортозамещения в РФ.

8. Административные инструменты государственного регулирования внешней торговли.

9. Функции Банка России по регулированию валютного рынка.

10. Экономические инструменты государственного регулирования внешней торговли в РФ.

11. Сущность и основные элементы международного маркетинга.

12. Основные функции Федеральной таможенной службы.

13.  Типы, функции и классификация таможенных пошлин.

14.  Основные тенденции развития современного международного банковского бизнеса.

15.  Интернационализация банковского капитала и национальных банковских систем (НБС). Факторы интернационализации НБС.

16.  Организационно-правовые формы зарубежных банковских офисов и ограничения в этой области в разных странах.

17.  Особенности международного банковского кредитования: совокупный объем, структура по типам заемщиков, риски, сроки, механизм установления процентной ставки.

18. Банковская система США: структура, органы регулирования и надзора, их функции.

19.  Европейская система центральных банков и Европейский Центральный Банк: цели, задачи, функции и эффективность функционирования.

20.  Рекомендации Базельского комитета по банковскому надзору. Содержание Базель 1,2,3.

21. Способы организации хозяйственной деятельности транснациональных корпораций (ТНК) в зарубежных странах.

22. Индексы зарубежной деятельности транснациональных корпораций (ТНК) и показатели их финансовой устойчивости.

23. Аутсорсинг в современной деятельности ТНК.

24. Классификация и виды слияний и поглощений ТНК.

25. Франчайзинг как глобальная стратегия ТНК.

III. Третьи вопросы в билетах по дисциплинам «Международные валютно-финансовые и кредитные отношения», «Моделирование мирохозяйственных связей», «Конъюнктура и ценообразование на мировом рынке» и «Экономический рост»
1. Эволюция мировой валютной системы: этапы, современное состояние, перспективы ее реформирования в связи с валютными кризисами.

2. Мировой финансовый рынок: понятие, сущность, структура, особенности функционирования

3. Международные валютно-кредитные и финансовые организации и их роль в мировой экономике в кризисных условиях.

4. Платежный баланс: структура, основные статьи, инструменты регулирования, риск отрицательного сальдо платежного баланса.

5. Европейская валютная интеграция: опыт проведения, современные проблемы и перспективы дальнейшего развития.
6. Модель экономического роста Солоу и международные сопоставления.

7. Расширенная модель Солоу по версии Мэнкью-Ромера-Вейла: основные предпосылки, решение и результаты. 

8. Проблемы реструктуризации долга с кредиторами - членами Парижского и Лондонского клубов. 

9. Организация фондовой биржевой торговли и место России на мировом фондовом рынке.

10. Модель «созидательного разрушения» Агийона-Хауитта:  основные предпосылки, решение и результаты.

11. Модель универсальных технологий в контексте исследований экономического роста: основные предпосылки, решение и результаты.

12. Стандартная модель международной торговли.

13. Гравитационные модели международной торговли.

14. Ямайская валютная система, современные валютные проблемы и риски.

15. Взаимосвязь институтов и экономического роста. «Зависимость от тропы» и QWERTY-эффекты. Взгляды Д.Норта и Д. Асемоглу. 

16. Глобальный проект международной торговли «ЛИНК».

17. Формы расчетов во внешней торговле: сравнительная характеристика банковского перевода, инкассо и аккредитива. 

18. Внешняя задолженность России и ее корпораций: пути и перспективы ее урегулирования.

19. Глобальные финансово-экономические кризисы: понятие, типология, механизм распространения, примеры.
20. Общехозяйственная и товарно-рыночная конъюнктура: основные факторы их формирования.

21. Специфика ценообразования на мировых рынках сырья и готовой продукции. Понятие и критерии мировой цены.

22. Формы государственного регулирования цен во внешней торговле.

23. Система ООН: цели, задачи, функции, эффективность функционирования.

24. Роль и место МВФ и Группы Всемирного Банка в мировой экономике.

25. Участие России в деятельности международных валютно-финансовых и кредитных организаций.
� Паспорта компетенций приведены в приложении 1
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