ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО № 1.

XI Санкт-Петербургский конгресс 
«Профессиональное образование, наука и инновации в ХХI веке»

23-24 ноября 2017 года Комитет по науке и высшей школе совместно с Петербургским  государственным университетом путей сообщения Императора Александра I в соответствии с пунктом 3.2 Перечня мероприятий подпрограммы 4 государственной программы Санкт-Петербурга «Экономическое развитие и экономика знаний в Санкт-Петербурге» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 23.06.2014 № 496, проводит XI Санкт-Петербургский конгресс «Профессиональное образование, наука и инновации в ХХI веке» (далее Конгресс).
Конгресс проходит в рамках Недели науки и профессионального образования 
Санкт-Петербурга 2017 года.
Целью Конгресса является укрепление позиции Санкт-Петербурга как крупного центра профессионального образования, науки и инновационной деятельности; сближение позиций образования, науки и бизнес-сообщества в вопросах подготовки профессиональных кадров, научной и инновационной политики. 
В программе Конгресса:
23 ноября – заседания круглых столов и молодежного дискуссионного клуба.
24 ноября – пленарное заседание.
К участию в работе Конгресса приглашаются руководители, преподаватели, сотрудники, аспиранты, студенты вузов и средних профессиональных образовательных учреждений, руководители и сотрудники научных и производственных учреждений, представители бизнеса.
Для участия в работе Конгресса необходимо зарегистрироваться на сайте Конгресса
http://congress-2017.ru
Регистрация участников Конгресса – до 17 ноября 2017 года.
К началу работы Конгресса планируется издание сборника публикаций, посвященных вопросам развития системы профессионального образования, науки и инноваций (Сборник материалов Конгресса). Требования к публикациям размещены на сайте Конгресса http://congress-2017.ru 
Сбор статей участников Конгресса для публикации в сборнике – до 01 ноября 2017 года.
Более подробная информация о проведении Конгресса (тематические направления Конгресса, программа Конгресса) будет представлена на официальном сайте Конгресса: http://congress-2017.ru, а также на сайте Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I: www.pgups.ru и продублирована в Информационном письме № 2.
Адрес оргкомитета: 190031,  город Санкт-Петербург, Московский пр., д. 9, Петербургский государственный  университета путей сообщения Императора Александра I.
Телефоны для справок: 8 (812) 457-84-97, 570-76-60
Оргкомитет Конгресса:
Гимазетдинова Олеся Викторовна
Архимук Ирина Руслановна
Панова Мария Сергеевна
Ахтямов Расул Гумерович

Электронная почта Конгресса: congress@pgups.ru 
