Результаты работы научной школы в 2016 году

Научная школа «Анагенез управления финансами реального сектора экономики». Руководитель: Жилкина Анна Николаевна – доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой финансов и кредита ГУУ.

В 2016 году выполнялась научно-исследовательская работа «Актуальные проблемы финансов и кредита», результаты которой представлены в монографии, учебниках, статьях в российских изданиях, тезисах докладов на международных конференциях
В результате проведенной НИР дано теоретическое обоснование, разработаны методические и практические рекомендации по реализации финансовой стратегии малых и средних промышленных предприятий, осуществляющих инновационную деятельность, что позволяет повысить эффективность управления финансами таких предприятий. Результаты исследования могут быть использованы финансовыми, планово-экономическими отделами предприятий, реализующими инновации при проведении финансовой диагностики и реализации финансовой стратегии инновационно-активных малых и средних промышленных предприятий. 
Сотрудниками кафедры финансов и кредита организовано проведение 6-й международной научно-практической конференции «Внутренние источники совершенствования управления финансами в современной России» (приняло участие 176 человек), председатель конференции профессор Жилкина А.Н.
Заведующий кафедрой финансов и кредита, доктор экономических наук, профессор Жилкина А.Н. является членом комиссии РСПП по финансовым рынкам, экспертом Росаккредагентства;
Профессор, доктор экономических наук Ярощук А.Б. является федеральным экспертом Рособрнадзора Минобрнаки РФ в сфере государственной аккредитации высших и средних учебных заведений;
Профессор, доктор экономических наук Махалина О.М. является членом экспертного совета ФГУП «РОСРАО» ГК «Росатом»;
Заведующий кафедрой финансов и кредита, доктор экономических наук, профессор Жилкина А.Н. была сопредседателем от России 17-ой ежегодной конференция GBATA «Exceeding the vision: innovate, integrate and motivate» [«Новое видение: инновации, интеграция, мотивация»], проводившейся 16-20 октября 2016 года в городе Дубаи (ОАЭ); 
Профессор, доктор экономических наук Ярощук А.Б. является членом редколлегии научных журналов, аккредитованных ВАК: «Вестник УРАО», «Научные исследования и разработки. Экономика»;
Кафедра финансов и кредита оказывает консалтинговые услуги по экспертной оценке литературы по вопросам управления финансами, является ведущей по экспертизе учебных изданий, по присвоению им грифа рекомендовано УМО.
Основные публикации в 2016 году:
Учебники:
1. Управление финансами. Финансовый анализ предприятия. // Жилкина А.Н.  М.: Инфра-М, 2016 – 23 п.л.
2. Рынок ценных бумаг. Учебник и практикум для академического бакалавриата. // Михайленко М.Н. М.: Юрайт, 2016 – 25,1 п.л
3. Финансовые рынки и институты // Михайленко М.Н. М.: Юрайт, 2016 – 26 п.л.
Учебные пособия:
Основы лизинга // Тилов А.А. М.: ГУУ, 2016 – 2,6 п.л.
Монографии:
Управления финансами в современной России // Жилкина А.Н. М.: ГУУ, 2016 – 7 п.л.
Научные статьи: 25 статей общим объемом 12,07 печатных листа.
Преподаватели и аспиранты кафедры приняли участие в следующих конференциях, проводимых в ГУУ: 
- 21-й Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы управления – 2016» (8 человек);
- 6-й Международной научно-практической конференции «Внутренние источники совершенствования управления финансами современной России» (12 человек);
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