Результаты работы научной школы в 2016 году

Научная школа «Системная экономическая теория». Руководитель: Клейнер Георгий Борисович, член-корреспондент РАН, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой институциональной экономики ГУУ.

В 2016 году по госбюджетной НИР «Институциональная экономика: развитие, преподавание, приложения» выполнен этап «Институциональное управление экономикой и обществом» (руководитель НИР: заведующий кафедрой институциональной экономики, член-корреспондент РАН, доктор экономических наук, профессор Клейнер Г.Б.). Разработаны научно-обоснованные рекомендации, необходимые для выработки эффективной социально-экономической политики в области совершенствования институциональных отношений в Российской Федерации. Обоснована необходимость совершенствования институциональных отношений в деле реализации задач модернизации и инновационного развития российской экономики. Полученные результаты научных исследований были использованы в процессе совершенствования преподавания экономических дисциплин: «Институциональная экономика», «Управление инновациями», «Взаимодействие государственных и бизнес-структур», «Экономическая история», «Экономическая теория».
В 2016 году выполнен первый этап исследований по теме «Ценности и стимулы хозяйствования как факторы динамики института предпринимательства» (исполнитель – Сазанова С.Л., при поддержке РГНФ, проект N 16-02-40141). 
В 2016 году были защищены следующие кандидатские диссертации аспирантами кафедры институциональной экономики:
· Рязанова Г.Н. Тема диссертации: «Институциональные аспекты альтернативного энергообеспечения предприятий в народном хозяйстве» (диссертация защищена 12 февраля 2016 года – в ЦЭМИ РАН)
· Асауленко Е.В. Тема диссертации: «Стимулирование инновационного развития железнодорожного транспорта» (диссертация защищена 28 июня 2016 года – в ГУУ).
В отчетный период членами научной школы:
· Организована и проведена IV Всероссийская научная конференция «Львовские чтения», ГУУ, Москва.
· Подготовлен и опубликован сборник: «Львовские чтения – 2016» (Львовские чтения – 2016 [Текст] : сборник статей Всероссийской научной конференции / Государственный университет управления. – М.: Издательский дом ГУУ, 2016. – 162 с.)
· Подготовлена и опубликована монография: «Институциональная экономика и современное управление» (Институциональная экономика и современное управление [Текст]: монография / под ред. чл.-корр. РАН Г.Б. Клейнера: Государственный университет управления. – М.: Издательский дом ГУУ, 2016. – 362 с.)
· Организован и проведен Методологический семинар «Институциональная экономика: преподавание и развитие» (ГУУ, Москва).
· Организован и проведен цикл открытых лекций «Академики Российской академии наук – студентам Государственного университета управления» (состоялись лекции Г.Б. Клейнера «Исследовательские парадигмы современной экономической теории» и Б.А. Ерзнкяна «Особенности институциональной динамики и проблемы ее корректировки»), ГУУ, Москва.
Члены научной школы приняли участие в работе:
· Круглого стола «Творческое наследие академика Д.С. Львова», февраль 2016 года, Финансовый университет при Правительстве РФ, Москва.
· XVII Симпозиума «Стратегическое планирование и развитие предприятий», ЦЭМИ РАН, Москва.
· Международной научно-практической конференции “Системный анализ в экономике – 2016», Финансовый университет при Правительстве РФ», Москва.
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